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Undervisningsminister Christine Antorinis skriftlige svar til medlem af Folketinget Rosa Lund (EL) på 

spørgsmål af 22. august 2014 (nr. S 1760) 

 

”Finder ministeren det rimeligt, at der opkræves egenbetaling for op til 4 c-niveaufag for personer, der 

ikke er berettiget til grundforløbets 1. del på EUX, og finder ministeren det desuden rimeligt, at EUX 

er den eneste ordinære ungdomsuddannelse, hvor en sådan egenbetaling skal finde sted? (Spm. nr. S 

1760).” 

 

Svar: 

Eux-elever skal ikke selv betale for de fag på C-niveau, der indgår i grundforløbsdelen af deres eux-

forløb. 

 

Et grundforløb med eux vil indeholde seks fag på C-niveau på tekniske eux-forløb og otte fag på C-

niveau på merkantile eux-forløb. Tre fag er placeret i grundforløbets 1. del, og tre henholdsvis fem fag 

er placeret i grundforløbets 2. del. Elever, som starter direkte på grundforløbets 2. del, skal forud for 

eller parallelt med grundforløbets 2. del opnå C-niveau i de tre grundfag, som er placeret i 1. del. 

 

Mange elever vil have de nødvendige fag med fra tidligere uddannelsesforløb. Hvis eleverne ikke har 

det, kan en yderligere supplering opnås i det ordinære voksen- og efteruddannelsessystem.  

 

Som en del af Aftale om bedre og mere attraktive erhvervsuddannelser er det vedtaget, at eleverne kan få refun-

deret deres betaling til eventuel supplerende undervisning, der er nødvendig for at nå de krævede ni-

veauer på grundforløbet, hvis de efterfølgende fuldfører erhvervsuddannelsernes grundforløb med eux. 

Der er således alene tale om, at elever har et midlertidigt udlæg i form af deltagerbetaling. 

 

Princippet om refusion af deltagerbetaling for enkeltfag kendes fra den nuværende ordning på hf-

enkeltfag, hvor elever, der sammenstykker enkeltfag til en fagpakke, der er adgangsgivende til en vide-

regående uddannelse, eller til en samlet enkeltfagseksamen, får refunderet deltagerbetalingen.  
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